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¢ As quatro questBes deste grupo sdo de escolha maltipla.

e Para cada uma delas, sdo indicadas quatro alternativas, das quais s6 uma esta correcta.

e Escreve na tua folha de respostas, a letra correspondente a alternativa que seleccionares para cada
questao.

e Se apresentares mais do que uma resposta, a questdo sera anulada, 0 mesmo acontecendo se a letra
transcrita for ilegivel.

¢ Nd&o apresentes célculos.

1. Num referencial ortonormado Oxyz, qual das seguintes condi¢cdes define uma recta

paralela ao eixo Oz?
(A) 5=37% (©) AY
(B) (x,y,z)=12,0)+k@10)keIR (D) x=1ay=1

2. De uma funcéo racional j sabe-se que XIim j(x)=3". Entzio j pode ser definida pela

expressao:
. 2 . 2
(A) §()=3+-—— ©) i(})=4+-—
. 2 . 2
(B) J(X)=3—m (D) J(X)=4—X—_3

kx -3
2x+1°

3. Considera a fungéo racional g de dominio R\{— %} definida por g(x)=

gréfico da funcéo g tem uma assimptota horizontal de equacéo:

) y=-2 ©y=—

®) y=> ©) y=1




4. Considera a funcdo f, de dominio IR, e a recta t, tangente ao grafico de f, no ponto de
abcissa -1. Entdo, f'(-1) é:

yA
(A) -3, /t
®) 1 /7, |
(C) 2
(D) 3 /] / .
// -1 |0 X
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Nas questdes deste grupo apresenta o teu raciocinio de forma clara, indicando todos os célculos que tiveres
de efectuar e todas as justificagdes necessarias.

Atencao: quando ndo é apresentada a aproximagdo que se pede para um resultado, pretende-se sempre 0
valor exacto.

1. Considera, num referencial ortonormado Oxyz, os planos
o:X+8y—-212=6
PiXx+2y—-6z=4
y:2Xx—2y+3z=4

o . z+1
e a recta r de equac0es cartesianas — x = = = —

b <

1.1. Determina as coordenadas do ponto de interseccéo da recta r com o eixo Oz.

1.2. Comenta a afirmacdo: ’A recta r e o plano y intersectam-se num ponto.”

1.3. Escreve equacBes cartesianas de uma recta s, perpendicular a recta r e que
contém o ponto (2, 3, 4).

1.4. Investiga qual a intersec¢do dos planos a, S e ¥, caso exista.

2. Para um desfile de Carnaval, uma turma de 11°%no conseguiu que uma fabrica lhe
disponibilizasse 16 metros de seda, 11 metros de tule e 15 metros de cetim. Uma
modista prop6s-lhe a confecgéo de dois tipos de fatos A e B. Um fato de tipo A gasta
2 metros de seda, um metro de tule e um metro de cetim. Um fato de tipo B gasta um

metro de seda, 2 metros de tule e 3 metros de cetim.




Qual o nimero méximo de fatos que podem ser confeccionados? E quantos de cada
tipo?
Responde as duas questdes anteriores, incluindo na tua resposta:
- um sistema de inequagOes que traduza as condi¢Oes do problema para o
namero de fatos a confeccionar de cada um dos dois tipos;
- uma representacéo grafica do poligono de solu¢des admissiveis;

- a indicacéo grafica da solucdo 6ptima.

3. Um medicamento foi injectado num doente. A concentracdo desse medicamento no

sangue do doente, t horas ap0s ter sido injectado é dada, em miligramas por mililitro de

2
sangue, pela expresséo C(t): 13t :rlit +O'01. Responde analiticamente a todas as
+

questdes seguintes. Apresenta os resultados do tempo em horas e minutos (minutos
arredondados as unidades) e os de concentracdo arredondados as centésimas.

3.1. Qual era a concentracdo de medicamento no sangue do doente quinze
minutos depois de ter sido injectado?

3.2. Enquanto a concentragdo no sangue for superior a 6,5 miligramas por
mililitro, o medicamento pode trazer efeitos indesejaveis. Durante quanto
tempo acontecera isso?

3.3. Depois de atingir o nivel maximo, a concentracdo comeca a diminuir.
Quando atingir uma miligrama por mililitro de sangue, é necessario tomar
nova dose do medicamento. Quando devera isso acontecer?

3.4. Explica o significado de C(t)=0, no contexto do problema.

Questdes Cotacles
Parte | e 48
Cada resposta correcta ..........ccevevreenn. 12
Cada resposta errada .........c.ccoeveeveennene -4
Cada resposta anulada ou n&0 respondida............cccveeerereneieneienenennns 0
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0 OSSR 9
2 ettt ettt bt 15
R OSSR 20
Lt 20
SO SOT ST 20
TN SOOI 10
B bbb bbbt b et bbbt e 25
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